

凝心聚力学思想 砥砺奋进建新功 《中国企业报》集团组织开展主题党日系列活动

本报记者 赵玲玲 张倩

为深入落实党中央关于贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要部署和大兴调查研究的重要要求,推动主题教育走深走实,近期,《中国企业报》集团组织开展了“凝心聚力学思想,砥砺奋进建新功”主题党日系列活动,旨在促进集团全体员工更加深入地了解企业和园区发展实际,提高产业服务的能力和水平,并通过团队合作,激发员工生产力和创造力,以实际行动落实“学思想 强党性 重实践 建新功”的总体要求。

本次主题党日活动在北京市大兴区开展,全体党员、入党积极分子、中层以上干部及部分骨干员工参加。通过上党课、学思想、观影片、温誓词、大调研等方式,扎实深入展开……不仅内容丰富、形式多样,而且入脑入心、走深做实。

活动中,还走访调研了百度公司,对百度文心一言等AI技术架构以及应用场景等进行全面调研和深入的了解,并就文心一言项目合作进行了座谈。此次团建既促进了企业间的合作共建,也为新媒体发展注入了更多动力。

学思想提纲挈领 抓党建凝心聚力

为更好发挥党组织先锋堡垒和党建引领的作用,提升集团整体凝聚力和战斗力,《中国企业报》集团党总支制定了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施计划,集团党总支组织委员石贵明组织此次学习,并在大兴主题党日活动上作了重点部署和安排。该实施计划按照中国企联党委提出的11项重点工作,根据《中国企业报》集团的工作实际进行了分解和落实,特别是开展调查研究方面,集团专门起草调研方案和具体计划。大家集体学习了此次主题教育的重要意义,系统梳理此次主题教育的要求和自身的任务,重点对开展大调研进行了深入宣导。

在主题党日活动上,《中国企业报》集团党总支组织观看红色影片《绝地重生》。该影片讲述了1935年红军长征面临生死关头,自遵义会议之后经历的一系列历史事件以及艰难抉择,生动还原了中国共产党在逆境中绝地重生的历史时刻。大家深受感染和鼓舞,纷纷感叹今天的幸福生活来之不易,一定要发扬革命前辈逆境重生的奋斗精神,踏实做好我们的工作,为集团高质量发展做出新的贡献。

党总支书记吴昀国在本次主题党日活动中为大家上了一堂生动的党课。吴昀国借此首先传达了2023年4月18日中国企联党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会相关精神。中国企联党委书记、常务副会长兼秘书长朱宏任作动员讲话,朱宏任强调,要牢牢把握开展主题教育目标要求,聚焦提升把握运用伟大思想的能力水平。紧紧锚定“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对标对表“凝心铸魂筑牢根本,锤炼党性强化忠诚,实干担当促进发展,践行宗旨

为民造福,廉洁奉公树立新风”目标任务,一体推进“理论学习、调查研究、推动发展、检视整改”重要措施。坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想切实转化为中国企联全体党员坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。国资委党委主题教育第十二巡回指导组组长、中央企业专职外部董事、中国联通原党组副书记李福申,就贯彻落实本次主题教育各项任务提出五点要求。一要提高政治站位,推动落实。二要把握总要求,推动落实。三要紧盯根本任务,推动落实。四要围绕具体目标,推动落实。五要贯通重点措施,推进落实。李福申还强调,要进一步梳理学习贯彻习近平总书记关于企业、企业家和企业家精神的重要指示批示精神,自觉对标对表,找准推进工作的切入点,解决问题的着力点,着力推动加快建设世界一流企业和企业家队伍的高质量发展。会议由中国企联党委副书记、纪委书记邵红亚主持,中国企联党委委员出席会议。吴昀国根据以上会议精神,围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,牢牢抓住主题教育活动“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的落脚点,结合集团实际剖析了如何在主题教育中提高党员干部的“七个能力”,如何将主题教育活动与日常工作有机结合,进一步将七种能力转化提升为服务政府、企业和企业家的三个能力。吴昀国代表全体党员干部表达决心,《中国企业报》作为以企业和企业家为主要报道对象的中央级媒体,要积极主动发挥舆论导向作用,结合梳理学习贯彻习近平总书记关于企业、企业家和企业家精神的重要指示批示精

神,在弘扬新时代企业家精神、推动企业高质量发展方面做出更大贡献。党课既有党的系统理论认识,又紧密结合工作实践;既生动引用观影中“团结”“总结”话

题,又准确抓住大调研活动不放松。参会人员纷纷表示,党课主题鲜明、重点突出、条理清晰、分析透彻,对开展主题教育有很强的针对性和指导性。

温誓词不忘初心 大调研走深走实

本次主题党日活动中,《中国企业报》集团党总支组织大家集体参观了位于大兴青云店镇孝义营村的党建主题公园。公园内顺序陈设有党的一大以来的发展史,同志们不时驻足,相互交流,重温党的发展历程。在党旗下,全体党员再次重温入党誓词,牢记使命,不忘初心。在村史馆,大家共同见证了孝义营村“党旗竖起来、腰包鼓起来、百姓富起来”,抓党建促乡村振兴的生动实践历程。

走进北京中日合作示范区是大兴主题党日活动的重头戏,又是《中国企业报》集团党总支开展主题教育大调研活动的碰头彩。在中日产业园,大家着重了解园区医药健康、先进制造、氢能示范区、数字经济四大产业规划,并就下一步与集团招商引资的合作进行了沟通交流。

为提高干部职工的业务能力水平,适应

新形势下主航道维护管理方式的升级转型,本次党建活动重点围绕重庆大渡口论坛模式、全国两会报道工作总结、《中国企业报》集团“四位一体”发展模式等内容展开专题业务培训。集团各部门领导及相关人员通过自身工作经验,结合工作实例,从专业角度出发,深入浅出地为参加培训的人员进行了相关经验的分享。吴昀国围绕相关培训及与会人员的现场讨论交流环节,进行了针对性的点评指导,并对全国两会报道工作与资源聚集、集团招商引资业务与重庆大渡口论坛模式、“四位一体”模式与综合经营成果等课题,进行了深入浅出的分析和点评,特别就其中相关环节的核心痛点,及其有机关联的内在逻辑和本质规律,逐一给予精准指点和系统破解,让与会人员再次感受到了更高层面的又一次赋能和助力,也让本次业务培训更具质感更显成效。



(下转第十一版)